



ПАУКОВ ВАСИЛИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

21.11.1984 - 10.05.2012



Василий родился в небольшом сибирском селе Потапово Енисейского района Красноярского края 21 ноября 1984 года. Начало характера Василия — спокойного, уравновешенного человека слова и дела — было положено в семье, и, конечно, немалую роль сыграл дед, Василий Иванович Янкевич, в честь которого он был назван.

Василий в школе учился без особого труда. По воспоминаниям педагогов, это был способный, серьезный ученик, много читал, был дружен с ребятами. Уже в школе чувствовалась в нем какая-то уверенность, надежность, сила. Никогда не выделялся и не старался выделиться, — вспоминают одноклассники. Наябедничать, секрет выдать — это не про него.

Лет с 10–11 отец стал брать сына на рыбалку, охоту, учил лесному промыслу, бережному отношению к природе, умению понимать и чувствовать тайгу. Усвоив ремесло, Василий начал заниматься им самостоятельно, позже даже брата младшего брал с собой. Наверное, с того времени появились у парня любовь к родным местам, к родной реке. Позже, став кадровым офицером и не раз побывав в горячих точках, ненадолго приезжая к родителям, обязательно вырывался на несколько дней в тайгу, на речку.

После школы Василий поступил в Новосибирский военный институт. В результате Василий получил две профессии: гражданскую — юриста и военную — командира мотострелкового взвода. Василий, окончив обучение, для прохождения службы из нескольких вариантов выбрал Северный Кавказ.

«Я много писала о военных, — вспоминает военный журналист Елена Жарникова, — но чтобы и офицеры и солдаты говорили с восхищением об одном человеке — не встречала. Все сходилось во мнении, что это был офицер с большой буквы. Не

такой, как все! Солдаты восхищались умением командира подчинить свою жизнь одному — службе, выполнению поставленной задачи».

На боевых выходах в лесу подчиненные удивлялись его выносливости. В рюкзаке за спиной он нес такой же груз, как и все (а это до пятидесяти килограммов), и при этом легко проходил 15 километров по горно-лесистой местности. Шел всегда быстро, никто припомнить не может, чтобы видел его уставшим. На привале, когда все падали и закрывали глаза, чтобы немного расслабиться, он ходил, проверял, кто в укрытии сидит, а кто нет.

Разведчики 46-й бригады, где нес свою службу капитан Пауков, выполняя свою работу, рискуют жизнью ежедневно: если сейчас все спокойно, то через пять минут может поступить приказ выдвинуться на боевую задачу. Так, как это случилось в трагическом мае 2012 года.

Весной 2012 года ситуация в Республике Дагестан стала обостряться. Преступная деятельность бандитских групп стала выплескиваться за пределы округа. Крайне напряженная обстановка потребовала ввода разведывательных подразделений Северо-Кавказского округа. Среди отправленных в первую очередь были бойцы отдельного разведывательного батальона 46-й бригады.

Последний бой Василия Паукова состоялся у деревни Цветковка Кизлярского района Дагестана 10 мая 2012 года. Из воспоминаний участника: «Когда мы высадились с вертушки, сразу услышали стрельбу. Километров в двух от нас под мостом шел бой. Мы получили задачу выдвинуться к лесополосе. Местность там неприятная была: терновник густой, еле проходимость. Обстреляли местность из подствольников. Головной дозор попал под шквальный перекрестный огонь боевиков. Стреляли одновременно со стороны канала и левого фланга».

Благодаря тактически грамотному построению боевого порядка, план бандитов был сорван.